



## Миссия США при ОБСЕ

# Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление Советника по политическим вопросам  
Элизабет Розенсток-Силлер  
на заседании Постоянного совета в Вене  
6 июля 2023 года

В субботу будет отмечаться пятьсот дней с момента начала полномасштабной агрессивной войны России против Украины. Пятьсот дней с тех пор, как Российская Федерация отвернулась от Устава ООН и Хельсинкского Заключительного акта, отвергнув Возобновленный диалог ОБСЕ по европейской безопасности и предпочтя войну дипломатии. Пятьсот дней граждан Украины терроризируют крупномасштабными ракетными ударами; многие из них были вынуждены пройти оруэлловскую систему “фильтрации” и подвергались пыткам и жестокому обращению, исчезновениям и другим невыносимым действиям со стороны российских военнослужащих. Пятьсот дней безответственной риторики и поведения, ставящих под угрозу ядерную безопасность.

В недавних сообщениях рассказывается о последних тревожных последствиях захвата и милитаризации Россией Запорожской атомной электростанции на оккупированной Россией территории. За эти пятьсот дней Россия шокировала мир своим обращением с персоналом АЭС и безрассудным пренебрежением к ядерной безопасности. Новостные сообщения о том, что Россия заминировала станцию и планирует инцидент “под ложным флагом”, вызывают глубокую обеспокоенность, а милитаризация объекта продолжает ставить под угрозу ядерную безопасность реакторов и способность персонала станции реагировать на инциденты или аварии. Россия должна немедленно покинуть электростанцию и безопасным образом вернуть ее под контроль Украины.

За последние пятьсот дней мы стали свидетелями ошеломляющих человеческих издержек войны России. Всего несколько часов назад российские крылатые ракеты убили четверых и ранили 32 человека в результате обстрела Львова. Только на прошлой неделе 13 человек, включая троих детей, погибли в результате попадания российских ракет в популярный торговый центр и ресторан, часто посещаемый журналистами, волонтерами и семьями в Краматорске. Более 60 человек получили ранения. Ранее в этом месяце российские ракеты унесли жизни шести человек и ранили 30, когда они попали в жилой дом в Кривом Роге. Три человека также погибли в Киеве в результате падения обломков 20 ракет, которые, как сообщается, были перехвачены Украиной. Это лишь некоторые из многочисленных нападений, которые Российская Федерация безжалостно совершала против Украины в июне.

Опубликованный на прошлой неделе доклад Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека (УВКПЧ ООН) дает дополнительное представление о насилии на местах, совершаемом российскими

войсками в районах Украины, которые они контролируют или оккупируют с февраля 2022 года. Согласно докладу, зарегистрировано по меньшей мере 864 случая задержания граждан российскими войсками на оккупированной Украине в рамках “фильтрации”, хотя местные организации сообщают, что эта цифра намного выше. В задокументированных случаях более 91 процента гражданских лиц, которых удерживала под стражей Россия, сообщили, что подвергались пыткам и жестокому обращению, включая сексуальное насилие. В докладе также задокументировано, как российские войска казнили по меньшей мере 77 задержанных гражданских лиц и использовали массовые задержания, чтобы запугать население и заставить его сотрудничать с оккупационными силами. Мы все знаем, что эти цифры, скорее всего, являются лишь верхушкой айсберга, и именно поэтому Россия не предоставила доступ УВКПЧ, несмотря на неоднократные просьбы УВКПЧ и в противоположность полному сотрудничеству со стороны Украины. Жестокость, темпы и размах насилия, совершенного Россией за последние пятьсот дней, могут затруднить понимание индивидуальной человеческой трагедии, которую представляет собой каждый случай гибели людей.

Поэтому сегодня я хотела бы рассказать о жизни Юлии, Анны, Тиграна и Никиты. Юлия и Анна Аксенченко были 14-летними сестрами-близнецами, недавно окончившими восьмой класс. Как и многие подростки, даже те, кто живет в условиях войны, они хотели жить полной жизнью. Это привело их в популярную пиццерию в центре Краматорска в воскресенье вечером. Вместо того чтобы просто поужинать пиццей с друзьями, а затем отправиться домой к родителям, Юлия и Анна погибли, когда в ресторан попала российская ракета “Искандер”. Отдельно мы ранее рассказывали о Тигране Оганнисяне и Никите Ханганове, 16-летних мальчиках, живших во временно оккупированном Бердянске. С сентября российские силовики периодически задерживали Тиграна и Никиту, подвергали их допросам и пыткам за то, что они якобы планировали саботаж железнодорожной системы. Сообщалось, что Тиграна забрали из его дома, продержали без связи с внешним миром в течение пяти дней и подвергли пыткам. Я с грустью сообщаю, что и Тигран, и Никита были застрелены 24 июня на оккупированной территории Украины. Пятьсот дней войны России создали атмосферу насилия, в которой погибли эти четверо детей.

Г-н Председатель, за последние пятьсот дней мы также стали свидетелями разоблачения слабостей России. Шестнадцать месяцев назад российские войска стояли на пороге Киева, думая, что они возьмут город за считанные дни, полагая, что они сотрут Украину с карты мира как независимую страну. Мы все видим, каким это было проявлением самонадеянности. Теперь, как мы видели чуть больше недели назад, Россия столкнулась со своей собственной нестабильностью. Как ясно дали понять Президент Байден и другие мировые лидеры, это внутреннее дело России, но оно тоже стало следствием этой ошибочной войны. Концепция неделимой безопасности ОБСЕ признаёт, что отсутствие *внутренней* или *внешней* безопасности одного государства-участника может повлиять на благополучие всех государств-участников. Такого рода отсутствие безопасности проявилось в полной мере, когда силы группы Вагнера двинулись на Москву. Это должно вызывать у всех нас беспокойство.

В резком контрасте с расколом и междоусобицей в России, за последние пятьсот дней мы стали свидетелями стойкости, решимости и героизма Украины. Именно эти качества позволили Украине отвоевать более пятидесяти процентов земель, захваченных Россией в первые дни ее полномасштабного вторжения. Именно эти

качества позволили Украине за последние четыре недели освободить в ходе своего контрнаступления больше территории, чем Россия смогла захватить за всё время своего зимне-весеннего наступления. И именно эти качества приведут Украину к победе.

###

*Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.*